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1. PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 
HYVÄT MARTTASISARET! 
Vuosi on vaihtunut myrskyisissä merkeissä ja monin paikoin kotitaloudet ovat 
kärsineet sähkökatkoista ja puhelinyhteyshäiriöistä. Hidastamalla hyvinvointiin -
teema jatkuu vuonna 2012 ja nyt osalla ihan pakon sanelemana kynttilänvalossa. 
Jospa osaisimmekin ottaa tämän ajan hengähdystaukona television katselusta ja 
internetin orjuudesta. Marttataidot nousevat kunniaan kun keitellään pakasteesta 
sulaneita marjoja hilloiksi ja mehuiksi. Osittain jo unohdettua yhteisöllisyyttä ja 
naapuriyhteistyötä tarvitaan tällaisina aikoina. Meille martoille on yhteisöllisyys 
auttaminen tärkeätä. Arvaanko oikein jos totean, että naapurimme ovat tästä 
saaneet nyt nauttia? Toivottavasti tilanne on kuitenkin jo sähköjen osalta 
normalisoitunut kun luette tätä tiedotetta. 
 
Me martat olemme varmasti jo perusluonteeltamme kekseliäitä ja luovia ja 
selviydymme poikkeuksellisista tilanteista hyvin. Kuitenkin jatkuva kouluttautuminen 
ja itsensä ajan tasalla pitäminen on hyvää varautumista tilanteisiin ja ongelmiin, 
joita esim. sähkökatkot aiheuttavat. Omien kurssiemme lisäksi esim. 
Pelastustoimen Kotivara –kurssit antavat hyvät perustiedot kotien varautumiseen 
poikkeusolosuhteisiin. Naisten Valmiusliiton ja MPK:n järjestämät Selviytyminen 
sähköttä –viikonloppukurssit ovat jo olleet todella suosittuja ja tarvetta tuntuu 
riittävän jatkossakin tällaisille kursseille. Tänä vuonna 9.6.2012 Säkylässä 
järjestettävän alueemme Naisten Turvapäivän pääaiheena onkin selviytyminen 
sähköttä. Perinteisesti turvapäivään on meiltä martoilta innolla osallistuttu ja uskon, 
että tänäkin vuonna se saa suuren osallistujajoukon liikkeelle. 
 
Martat elävät vahvasti tätä päivää ja sillä silmällä kurssitarjottimeltamme löytyy niin 
asiaa karppauksesta kuin luonnonvarojen säästämisestäkin. Marttakarppaus ja 
Nouse sohvalta –rekkakiertue opettavat meitä pitämään itsestämme huolta ruoan ja 
liikunnan puolesta. Ympäristöämme opimme ottamaan huomioon ekoruoka-, 
ekopyykkäys- ja ekosiivous-kursseillamme. Hehkulamppujen jäädessä nopeaa 
vauhtia historiaan, voimme uusien lamppujen valintaan saada opastusta myös 
marttaluennoilta. Käyttäkää siis oppimismahdollisuudet aktiivisesti hyödyksenne. 
 
Toivotan kaikille aktiivista Marttailua vuonna 2012! 
Anne Pihlaja 
puheenjohtaja 



   

2. VUOSIKOKOUSASIAT YHDISTYKSISSÄ 
Marttayhdistysten on pidettävä vuosikokous tai kevätkokous 
helmikuun loppuun mennessä. Tarkemmat ohjeet 
kokousvalmisteluista saat järjestökansion sivulta 38 alkaen.  
Piiriin lähetettävät paperit 1.3.12 mennessä: 
- Tapahtumakalenteri v.2012 tai yhdistyksen esite (esim. 

järjestökansion mallin mukainen) 
- Luottamushenkilöluettelo Huom! Merkitkää yhteystietoihin 

sellaiset puhelinnumerot, mistä henkilön tavoittaa virka-aikana 
tai esim. matkapuhelinnumero sekä mielellään sähköpostiosoite 
(lomake liitteenä tai sähköisenä www.martat.fi jäsensivuilta).  

-    Marttatoimintakaavake+täyttöohje (liitteenä tai www.martat.fi) 
-    Piirin kokousedustajan valtakirja (liitteenä) 
-    Suostumus yhteyshenkilön tietojen julkaisuun (liitteenä oranssi    
lomake) 
1. HALLITUKSEN KOKOUS HETI VUOSIKOKOUKSEN 
JÄLKEEN: 
Hallituksen järjestäytymiskokouksessa valitaan yhdistykselle 
varapuheenjohtaja, sihteeri, rahastonhoitaja sekä piirin 
kokousedustajat. Piiriin lähetetään liitteenä oleva kokousedustajan 
valtakirja. 
Yhdistysrekisteriin ilmoitetaan nimenkirjoittajien muutokset heti 
ensimmäisen hallituksen kokouksen jälkeen. Myös Marttaliiton 
jäsenrekisteriin tulee ilmoittaa henkilövaihdokset. (Lue 
järjestökansion sivu 57) 

 
3. KEVÄÄN KOULUTUKSET JA MUUTA TAPAHTUMAT 
 Tiedotteen liitteenä on Varsinais-Suomen Marttojen kurssitarjotin 
 vuodelle 2012. Kurssitarjottimelta löydät piirin tapahtumakalenterin, 
 piiristä tilattavien kurssien ja luentojen esittelyn, kurssihinnaston 
 sekä tarkempaa tietoa eri tapahtumista. Kurssitarjotin löytyy 
 sähköisenä myös nettisivuiltamme. 
  
 Ajankohtaisia tapahtumia: 
 ti 31.1. klo 17 Marttailu – koulutus hallituksen jäsenille 

 Tule kuulemaan uuden toimintavuoden teemoista ja tapahtumista 
 sekä uudistuneiden taitoavainten suorittamiseen liittyvistä asioita ti 
 31.1. klo 17 Turkuun piirin tiloihin. Ilta antaa yhdistyksen 
 hallituksen jäsenille ideoita oman yhdistyksen toiminnan 
 suunnitteluun, kehittämiseen sekä jäsenhankintaan. 
 Ilmoittautuminen piiriin 23.1.12 mennessä.  

 ke 1.2. Tumppurekka Turun torilla 
 Marttojen käsityöteemat jatkuvat tumppujen parissa. Novitan ja 
 Marttojen yhteinen tumppurekka saapuu Turun kauppatorilla 
 keskiviikkona 1.2.12. Tarkempaa tietoa myöhemmin 
 tumpputempauksesta www.martat.fi tai Martat –lehdestä. 

http://www.martat.fi/
http://www.martat.fi/
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 KAIKILLE AVOIMET JÄSENILLAT KALANNISSA JA 
 SOMEROLLA  
 Jäsenilta järjestetään maanantaina 6.2. klo 17-20 Kalannin 
 koululla (Urheilutie 2) ja tiistaina 7.2. Someron 
 seurakuntatalolla (Härkäläntie 1). 
 Illan aikana jokainen osallistuu 3 työpajaan, joiden aiheina ovat 
 Rikas leipäkulttuuri (kokkausta), Isoäidin siivousvinkit (kokeillaan 
 erilaisten tahrojen puhdistamista) sekä Marttailua on liikkeellä 
 (mm. järjestötietovisa). Lisäksi mahdollisuus tutustua 
 erilaisiin näyttelyihin. 
 Illan hinta on 18 e/henkilö sisältäen työpajojen ohjauksen, 
 materiaalit sekä tarjoilun. Ilmoittautumiset piiriin viimeistään 
 viikkoa ennen tilaisuutta. Tervetuloa kauempaakin!   
 
 YSTÄVÄNPÄIVÄN AVOIMET OVET PIIRISSÄ 14.2. 
 Päivän aikana mahdollisuus osallistua erilaisiin työpajoihin ja 
 tutustua näyttelyihin: 

 - Kata kauniisti - näyttely ja servettitaittelua 
 - Isoäidin siivousniksit – näyttely ja Marttojen kotiapu esittäytyy 
 - Itse tehdyt lahjat – näyttely 
 - Kahvitarjoilu, ystävänpäivän keksin tuunaus 
 - Leikkimielinen luonneruletti, Marttojen TYÖAVAIN-hanke 
 esittäytyy 
 - Käsityöpaja: tumpun neulominen, Sydänkoristeen askartelu 
      metallilangasta ja helmistä, lasten Ystäväni –taidenäyttely, aamu- 
 ja iltapäivätoiminnastamme kertova näyttely 
 - Liity jäseneksi – tietoa marttajärjestöstä, marttojen kevään 
 kursseista, retkistä 
 - Marttapuoti avoinna; keittokirjoja, penkolaatikko 

 
 MARTTOJEN PUUTARHA –JA ASKARTELURISTEILY TI 27.3.  

 Katso liitteen erillinen esite risteilystä. 
 
 la 17.3. Marttailua on liikkeellä – koulutuspäivä yhdistyksen 
 toimihenkilöille 
 Koulutuspäivä antaa ideoita ja eväitä marttayhdistyksen tai 
 toimintaryhmän toiminnan kehittämiseen ja monipuolistamiseen. 
 Koulutus on tarkoitettu hallituksen jäsenille ja muille marttaryhmän 
 toiminnasta vastaaville tai toiminnan kehittämisestä innostuneille 
 martoille. Koulutus järjestetään la 17.3. klo 9.30-15 Veritas 
 Stadionilla Turussa (Hippoksentie 6). Päivän hinta on 28 e 
 sisältäen koulutuksen, materiaalin, aamukahvin ja lounaan. 



   

 Sitovat ilmoittautumiset ja maksut piiriin viimeistään  8.3.12 
 mennessä. Päivän ohjelma tiedotteen takakannessa. 
   

Ruokakurssit piirin tiloissa 
Ruokakursseillamme saat uusia ideoita ruoanvalmistukseen niin 
kodin arkeen kuin juhlaankin. Kursseja sekä aloitteleville että 
kokeneemmillekin kokkaajille. 
Kevään ruokakursseja: 

 ti 31.1.klo 17  Erikoisruokavaliot ruoanvalmistuksessa -ruokakurssi 
 ke 1.2. klo 17 ABC – ruokakurssi – keitot 
 ke 8.2. klo 17 Helppoa ja hyvää lapsiperheen arkeen – ruokakurssi 
 to 9.2. klo 17  Ruokaseikkailu alkaa –vauvan soseruokakurssi 
 ke 15.2. klo 17 ABC – ruokakurssi – kastikkeet 
 ke 22.2. klo 17 ABC – ruokakurssi - laatikkoruoat 
 ti 13.3. klo 17 Marttakarppaus – luento viisaasta painonhallinnasta 
 ke 14.3. klo 17 Marttakarppaus – ruokakurssi 
 to 15.3. klo 17 Marttakarppaus – ruokakurssi 
 ke 28.3. klo 17 Pääsiäisen herkut – ruokakurssi 
 to 29.3. klo 17 Pääsiäisen herkut – ruokakurssi 
 ti 17.4. klo 17 Seitsemänsortin pikkuleivät – ruokakurssi 
 to 3.5. klo 17 Täytekakkukurssi 
 ma 7.5. klo 17 Täytekakkukurssi 
 ke 23.5. klo 17 Kesänmakuja lautasella -ruokakurssi 
 ke 6.6. klo 17 Kesänmakuja lautasella – ruokakurssi 
 

Kurssi-illan hinta on 20 e martoille, muille 25 e. ABC –kurssit 10 
e/henkilö. Ilmoittautuminen piiriin viimeistään viikkoa ennen 
kurssia. Tervetuloa oppimaan uutta ja kokkaamaan mukavassa 
seurassa!  

  
 Koululaisten pikkukokkikurssit: 
 viikolla 8: ma 20.2.- pe 24.2. klo 10.30-13 
 Kokkikurssin hinta 10 e/kerta+ Pikkukokin keittokirja 15 e. 
  
 KODIN TURVAPÄIVÄ 
 Martathan eivät ole taikauskoisia, mutta varmuuden vuoksi 
 järjestetään perjantaina 13. päivä huhtikuuta kodin 
 paloturvallisuuteen, tapaturmien ehkäisyyn, turvalliseen 
 sijoittamiseen ja ruoan turvallisuuteen liittyvä koulutuspäivä. 
 Tilaisuus järjestetään Kokoustila Alvariumissa (Puutarhakatu 8) 
 Turussa klo 14-16. Tilaisuuden hinta on 10 e/henkilö sisältäen 
 tietoiskut sekä kahvin. Ilmoittautumiset piiriin 2.4.12 mennessä. 
 
 Kevätretkellä ti 8.5. tutustumme eduskuntatalon 
 taideaarteisiin. Lisätietoja myöhemmin. 
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4. AVOIMET OVET JOKA YHDISTYKSEEN 

Marttatoiminta kiinnostaa! Jokaisessa yhdistyksessä kannattaakin 
järjestää avoimien ovien ilta, jonne kutsutaan kaikki nykyiset 
jäsenet ja myös toiminnastanne kiinnostuneet tutustumaan 
yhdistyksenne toimintaan. Avoimien ovien illan ohjelmaksi käy 
mikä tahansa tavallinen marttailtanne, jossa on mukavaa ohjelmaa. 
Lisäksi yhdistyksellenne kannattaa tehdä oma esite (malli 
yhdistyskansiossa), jota avoimissa ovissa jaetaan. 
Tilaisuudestanne valmistamme tarvittaessa erillisiä 
mainosjulisteita. Tilaattehan mainokset hyvissä ajoin, jotta 
ehdimme tekemään ne. Tied. Sanna Voutilainen puh. 010838 5595 
tai sanna.voutilainen(at)martat.fi    

 
5. MUUT ASIAT 

 Piirin tilaisuuksiin voi ilmoittautua nyt nettisivujemme kautta 
 www.martat.fi/varsinais-suomi (kurssi-ilmoittautuminen). 
 Ilmoittautua voi myös puh. 010 838 5584 tai email: 
 varsinais.suomen@martat.fi. Tilaisuuksiamme ei laskuteta, vaan 
 osallistuja maksaa osallistumismaksun ilmoittautumisen jälkeen 
 tilille FI 0557119240000513 ja viestitietoihin oma nimi sekä 
 tilaisuuden nimi.  
 
         
Toimeliasta Marttavuotta! 
 t. piirin väki 
 
LIITTEET Marttatoiminta+täyttöohjeet Luottamushenkilöluettelo 

Valtakirja piirin kokouksiin 
Suostumus yhteyshenkilötietojen julkaisemiseen 
Kurssitarjotin 2012 
Marttojen puutarha- ja askarteluristeily -esite 
Kädentaitomessut –esite 
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Ideoita ja eväitä yhdistystoiminnan 
kehittämiseen ja monipuolistamiseen  
 

Marttailua on liikkeellä 
- koulutus yhdistyksen toimihenkilöille 
Paikka:  Veritas Stadion, Turku (Hippoksentie 6) 

Pvm:  la 17.3.2012 

Klo:  9.30 – 15  

Ohjelma 
09.30     Kahvi 
10.00   Visio, arvot, säännöt ja teemat – 
 yhdistystoiminnan perusta 
10.45 Hallitustyöskentelyn perusteet ja  
 yhdistyksen menestystekijät 
12.00 Lounas 
13.00 Yhdistyksen erilaiset 
 toimintamahdollisuudet: 
 - toimintaryhmät 
 - uudet jäsenet yhdistyksessä 
 - opintokerhot ja –materiaalit, 
 taitoavaimet 
 - vertaistuki 
 - Marttamessut, avoimet ovet, 
 tiedottaminen 
 - talkootyö – toiminnan rahoitus 
 - v.2012 teemat ja tapahtumat 
15.00 Koulutuspäivä päättyy 

 


